TEST: Bc. BLG FYZ (2018) Varianta:2

1. Potrubim s proménnym prifezem proteCe 5 litrd vody za sekundu. Jak velka je rychlost protékajici
vody v misté s priifezem S1 = 20 cm??

1) 4 m/s

2) 1,25 m/s

3) Zadna odpovéd neni spravna

4) 2,5 ml/s

2. VVyberte proces, pfi kterém je tfeba soucinnosti nasledujicich nukleovych kyselin mMRNA a tRNA:
1) reverzni transkripce
2) transkripce
3) translace
4) replikace

3. Nikelinovy drat ma délku 1,25 m. Jakou délku by mél konstantanovy drat stejného odporu a
obsahu prufezu? (mérny elektricky odpor nikelinu je 0,40 uQ.m, mérny elektricky odpor konstantanu
je 0,50 uQ.m).

1) 0,85 m

2)1,15m

3) Zadna odpovéd neni spravna

4)1,25m

4. 200 | vody o teploté 80 °C je smichano s 50 | vody o teploté 20 °C. Jaka je vysledna teplota vody?
1) 78 °C
2)68 °C
3)71°C
4) Z4dna odpovéd neni spravna

5. Hydrostaticky tlak u dna feky je 42 kPa. Jak hluboka je v tomto misté feka? (g = 10 m/s?; p = 1000
kg/m?3).

1)42m

2)8,4m

3) Zadna odpovéd neni spravna

4)19m

6. Vypodtete tlak morské vody (p = 1 025 kg.m3) na dno more v nejhlub$i morské propasti tzv.
Marianském pfikopu v Tichém oceanu (h = 11 034 m, g = 10 m/s?), vysledek zaokrouhlit na jedno
desetinné misto.

1) 113,1 MPa

2) 167,1 MPa

3) 98,1 MPa

4) Zadna odpovéd neni spravna

7. Vypoctete vykon motoru auta, ktery za 10 min vykonal praci 3,6 MJ.
1) 6 kW
2) 360 kW
3) 60 kW
4) 36 kW



8. Dechova frekvence zdravého Clovéka v klidu je:
1) 72 dechl za minutu
2) 30 dechd za minutu
3) 7 dechu za minutu
4) 16 dechd za minutu

9. Mate soustavu rezistoru (zapojeni na obrazku). Odpor kazdého rezistoru je stejny. Soustava ma
celkovy odpor 150 Q. Jaky je odpor kazdého z rezistorti?

1) 50 Q

2) Zadna odpovéd neni spravna

3)75Q

4)25Q

10. Vypoctete kinetickou energii volné padajiciho télesa hmotnosti 5 kg na konci Sesté sekundy jeho
pohybu (g = 10 m/s?).

1) 9 000 J

2) 8 650 J

3) Zadna odpovéd neni spravna

4)8300J

11. Interfaze bunééného cyklu je tvofena po sobé nasledujicimi fazemi:
1) G1 fazi, G2 fazi, S fazi, M fazi
2) cytokinezi, S fazi, G1 fazi a G2 fazi
3) G1 fazi, S fazi, G2 fazi
4) G1 fazi, G2 fazi, S fazi, cytokinezi

12. Vyberte nejznaméjSi védce, ktefi slavili uspéchy v oblasti mikrobiologie:
1) J.D.Watson, F.H.Crick a M.H.F. Wilkins
2) R. Koch a A. Fleming
3) R. Virchow a L. Pauling
4) J.G.Mendel a T.H.Morgan

13. Listeridza (puvodce Listeria monocytogenes) je:
1) onemocnéni zplsobené priony
2) onemocnéni bakterialni
3) onemocnéni virové
4) onemocnéni zpusobené nakazou prvokem

14. Kolik typu dusikatych bazi nachazime v nukleovych kyselinach celkové?
1) 3 purinové a 3 pyrimidinové
2) 3 purinové a 2 pyrimidinové
3) 2 purinové a 2 pyrimidinové
4) 2 purinové a 3 pyrimidinové



15. Pater Clovéka se vétSinou sklada:
1) Z 5 krénich obratlt, 12 hrudnich obratlt, 4 bedernich a 8 kfiZzovych obratlt
2) Ze 7 krcnich obratlt, 12 hrudnich obratlt, 5 bedernich a 8 kfiZovych obratlu
3) Ze 7 krénich obratll, 12 hrudnich obratlt, 5 bedernich obratll, kosti kfiZové a kostrCe
4) Z 6 krénich obratlt, 12 hrudnich obratlt, 4 bedernich, 4 kfiZzovych a 4 kostrénich obratlt

16. Jaky tlak zpusobi jehla se $pickou 0,01 mm?2, plsobi-li na jehlu prst silou 1 N?
1) 10 000 000 Pa
2) Zadna odpovéd neni spravna
3) 1 000 000 Pa
4) 100 000 000 Pa

17. Na membranoveé struktufe Golgiho aparatu dochazi:
1) k upravam proteinu
2) k tvorbé glykolipidt
3) k rozkladu proteint
4) k tvorbé nukleovych kyselin

18. Za jak dlouho projede cely vlak (ij. i posledni vagon) tunelem, jede-li rychlosti 90 km/h? Délka
vlaku je 120 m a tunel je dlouhy 800 m.

1)29,2s

2) 44,6 s

3) Zadnéa odpovéd neni spravna

4) 46,8 s

19. Zakladni stavebni jednotku ledvin tvofi nefron, ktery se sklada:
1) jen z Bowmanova pouzdra a glomerulu
2) z Bowmanova pouzdra, glomerulu, proximalniho tubulu a Henleovy klicky
3) z Bowmanova pouzdra, glomerulu, proximalniho tubulu, Henleovy kli¢ky, distalniho tubulu
4) z Bowmanova pouzdra, glomerulu, proximalniho tubulu, Henleovy kli¢ky, distalniho tubulu
a sbérnych kanalku

20. BMI (Body Mass Index), neboli index té€lesné hmotnosti, je Cislo pouzivané jako mefitko obezity.
Index BMI je zavisly na dvou télesnych parametrech, a sice na vySce a hmotnosti. Hodnotu BMI
vypocitame, jestlize hmotnost v kilogramech vydélime druhou mocninou vysky v metrech. Jak velka
gravitacéni sila plisobi na ¢lovéka vysokého 190 cm, jestlize jeho index BMI je 25? (g = 10 m.s?,
vysledek zaokrouhlit na celé Cislo)

1) 903 N

2) 490 N

3) Zadna odpovéd neni spravna

4) 760 N

21. Clovék, ktery je barvoslepy, ma tzv. daltonismus, ma postizeny gen:
1) na chromozému X
2) na chromozému 21
3) na chromozému Y
4) na chromozému 13



22. Jak Siroké je jezero, dorazi-li zvuk pfi rychlosti 1440 m/s ve vodé o 1 s dfive, nez kdyby se Sifil
vzduchem rychlosti 340 m/s (vysledek zaokrouhlit na celé Cislo)?

1) 595 m

2) 554 m

3) Zadna odpovéd neni spravna

4) 445 m

23. Velky obéh krevni je obéh mezi:
1) pravou srdecni komorou a pravou sini
2) levou srde¢ni komorou a pravou sini
3) pravou srde¢ni komorou a levou sini
4) levou srde¢ni komorou a levou sini

24. Kostra Clovéka se sklada (v zavislosti na zdroji) z:
1) 206 - 233 kosti
2) 306 - 333 kosti
3) 106 - 133 kosti
4) 136 - 183 kosti

25. Motor vytahu zvedne rovnomérnym pohybem naklad s hmotnosti 240 kg do vySky 36 m za 90 s.
Jaky je vykon motoru (g = 10 m/s?)?

1) Z&dna odpovéd neni spravna

2) 880 W

3) 1000 W

4) 960 W

26. Stiela o hmotnosti 10 g je vystielena rychlosti 800 m.s z pusky s hmotnosti 4 kg. Vypoctete
zpétnou rychlost pusky.

1) 0,2 m.st

2) 0,8 m.st

3) Zadna odpovéd neni spravna

4)2m.st

27. O proteinech vime, Ze:
1) jsou tvofeny polypeptidovym fetézcem z nukleotidd
2) netvofi terciarni a kvarterni strukturu
3) primarni struktura je tvofena sekvenci aminokyselin
4) v primarni struktufe nachazime fosfodiesterovou vazbu

28. Barvoslepost je podminéna recesivni alelou na gonozomu X. Muz, jehoz otec byl postizen
barvosleposti, si vzal zenu, ktera méla také postizeného otce. Muz a ani jeho zena barvosleposti ale
netrpi. Jaké procento jejich déti bude postizeno timto onemocnénim?

1) 25 % dcer a 25 % synl

2) 0 % dcer a 50 % synu

3) 0 % dcer a 25 % synu

4) 50 % jejich déti

29. Sud ma objem 200 dm?3. Jeho hmotnost je 140 kg. Jakou hustotu ma latka uvnitf sudu?
1) 60 kg/m3
2) 700 kg/m?3
3) 200 kg/m?
4) 430 kg/m?



30. Vyberte spravné tvrzeni:
1) eukaryotni bunka obsahuje mimo jiné mitochondrie, membranové struktury
endoplazmatického retikula a Golgiho aparatu, cytoskelet
2) eukaryotni burika obsahuje mimo jiné pravé jadro, mitochondrie, plastidy a plazmidy
3) eukaryotni bufika obsahuje mimo jiné vétsi po€et kruhovych chromozému v jadre,
mitochondrie, vakuoly, peroxizomy
4) eukaryotni burika obsahuje mimo jiné lysozomy, jadérko v jadfe, ribozomy 70S a cytoskelet

Odpovédna osoba za spravnost vysledku testu (€ast biologie): Mgr. Veronika Vymétalova, Ph.D.
(vymetver@fbmi.cvut.cz)

Odpovédna osoba za spravnost vysledku testu (East fyzika): prof. MUDr. Jozef Rosina, Ph.D.
(rosina@fbmi.cvut.cz)



